

# 群众认可度安全感蝉联全省第一 丽水公安夯实平安之基 护航共同富裕美好社会山区样板建设

通讯员 王豪

平安,民生所盼、发展  
之基。

据权威调查结果显示:2021年度,丽水市群众对公安工作认可度97.88%,连续两年全省第一;治安领域群众安全感98.39%,连续两年全省第一。2021年12月15日,在平安中国建设表彰大会上,丽水市被授牌命名为平安中国建设示范市。

捷报频传的背后,是丽水公安高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,迭代升级新时代丽水公安“135”战略布局,创新实践“平常时间能看得出来,关键时刻能冲得出来,危急时刻能豁得出来”的“三能”要求,大力弘扬践行浙西南革命精神,加快推进公安事业跨越式高质量发展,奋力打造新时代公安工作现代化山区样板,全力护航“加快跨越式高质量发展、共同富裕美好社会山区样板”建设。



党员民警重温入党誓词 通讯员 马伟文 摄

## 忠诚使命

### 平常时间能看得出来

筑牢平安之基,重在平时。丽水公安聚焦高质量完成系列安保维稳任务,推动警务机制和勤务制度改革创新,坚持发展新时代“枫桥经验”,全市4个派出所被确定为“省级争创派出所”,3个交警中队获评全省首批“枫桥式交警中队”。全市共建成22个联勤警务站、55个“两队一室”、264个“智安小区”、154个“智安单位”。

想群众之所想,急群众之所急,解群众之所难。丽水公安全面实施“护绿、优商、铸魂”三大工程,结合“我为群众办实事、我为企业解难题、我为基层减负担”实践活动,办理民生实事15.3万件;同时,扎实推进“最多跑一次”改革,持续深化“一窗通办”改革、“无证明化”改革,打造“三服务”2.0版。全市12家检测机构完成车辆检测“一件事”集成改革建设;“丽水警侨驿站”海外站点扩建至29个国家39个城市46个站点,77项线上服务为华人华侨节省费用近亿元。



交警勘查现场 通讯员 蔡道高 摄



民警在数据中心工作 丽水公安供图

## 求是挺进

### 关键时刻能冲得出来

赛马争先,不进则退。丽水公安牢牢把握“重要窗口”建设、共同富裕示范区建设、数字化改革的机遇期,实施改革强警、科技兴警两大战略,高起点承接省公安厅“公安大脑”建设,汇聚12亿条基础数据,以全量汇聚的“丽水警务作战平台”承接“浙警智治”平台建设。

壹引其纲,万目皆张。丽水公安主动探索“数字赋能”,举办实战化数据建模创新大赛,“智慧寻车”“廉政码”“龙剑链”“矛调精灵”等一批特色场景应用投入实战。“农道安”综合集成场景获评“全省数字法治系统十大好应用”“全省公安数字化改革典型案例特等奖”。丽水公安借力“农道安”深化农村道路交通安全综合治理,去年,全市农村地区道路交通事故亡人数同比下降25.3%。

## 植根人民

### 危急时刻能豁得出来

寒冷冬日,货车掉落河中,司机被困,松阳交警奋不顾身跳入河中生死营救;民房起火、十万火急,缙云民警顶着熊熊烈火飞身上楼救出老人……面对水与火的考验,丽水公安民警、辅警敢闯火海、敢战洪水、赴汤蹈火。

迎着危险,把人民护在身后。2021年,丽水市刑事发案数、命案发案数,“电诈”“两抢”、盗窃案件等发案数均同比下降。侦办九类涉恶犯罪320

余起,从境外缉捕黑恶目标逃犯5人;破获命案积案5起,现发命案连续十年全破;侦破经济犯罪案件135起,挽回经济损失2.6亿余元;抓获涉网犯罪嫌疑人740余人;侦办食药环知刑事案件210余起……丽水公安牢固树立“高效打击是公安绿色GDP”理念,探索建立GDP智能评价体系。

哪里有危险,哪里就有党旗高高飘扬。疫情防控中,丽水公安各级党组织和党员民警、辅警

迅速进入战时状态,迭代升级疫情精密智控机制,建立健全一体化的流调溯源、协同化的整体管控等机制,有力服务保障了“两手硬、两战赢”大局。

政治更安全、社会更安定、人民更安宁……丽水公安正以“三能”要求、浙西南革命精神的强大动力转化为“公安之干”的自觉行动,全力助力建设共同富裕示范区。